



对阵老对手韩国，中国女足进入状态要快。新华社发

又是一场硬仗，玫瑰期待怒放 今晚对阵韩国，中国女足力阻复仇

记者 季禹

全力复仇 对手战力十足

站上东亚杯赛场的球队，彼此间都再熟悉不过。

仅最近3年，中国女足就与韩国女足有过5次交手，中国女足3胜2平保持不败。对韩国女足而言，与中国队的较量，回忆起来往往带着伤痛：韩国女足近来总是在关键对决中败北，而中国女足则全部上演了逆转好戏。

在2021年进行的女足奥运会预选赛附加赛上，中国队首回合2:1战胜对手。次回合交战，韩国女足在上半场连入2球，将总比分逆转。就在她们以为自己就要将胜利收入囊中时，杨曼在第68分钟打入扳平大比分的进球。加时赛，王霜又攻入制胜球，中国女足4:3战胜韩国。

今年2月6日，女足亚洲杯决

赛，两支球队在巅峰相遇。相似的剧本再度上演：韩国女足上半场2:0取得领先。下半场，唐佳丽、张琳艳扳平比分。补时时刻，肖裕仪攻入绝杀球，中国女足笑到了最后，夺得冠军。

这两次对决，对韩国女足的打击都不小。在奥预赛被中国女足淘汰后，韩国女足已经连续6次冲击奥运会失败。女足亚洲杯，她们已经窥到冠军的一角，最终却还是竹篮打水一场空。

正因如此，韩国女足憋了一股劲，意欲在本场比赛中复仇，“我们想要为亚洲杯决赛中的失利报仇，会做好准备。”赛前，韩国女足队员张瑟琪接受采访时表示。

以逸待劳 韩国队略占优势

虽然近年来面对韩国女足，中国女足保持着不败战绩，但韩国队仍然是不容小觑的对手。在

北京时间7月23日18:00，东亚杯第二轮比赛，中国女足将遭遇老对手韩国。之所以说熟悉，是因为双方在今年年初的女足亚洲杯决赛中有过交手，最终，中国队逆转夺冠。

此番再战，赢下东亚杯首战的中国女足，希望乘胜追击，然而复仇心切的韩国女足，定是有备而来，这又是一场不折不扣的恶战。

东亚杯女足揭幕战上，韩国队与日本队的较量，也让人看到了这支球队的实力。

面对本届东亚杯世界排名最为靠前的日本女足，虽然最终韩国1:2落败，但球队全场占据着主动，控球率占到六成以上，射门数等数据也领先于日本女足。若不是后卫解围失误葬送好局，鹿死谁手还很难说。

赛前，韩国女足队员朴恩善

表示，目前她们在技术上要比之前更出色。事实也正是如此，除与日本队的较量外，韩国女足还在之前热身赛上0:0战平世界排名第6的加拿大队，这足以体现这支队伍的进步。

由于两轮比赛不在一个城市进行，中国女足21日长途奔波6个小时，从爱知县丰田市转场至千叶县成田市。对只有不足3天调整时间的中国女足而言，半天的舟车劳顿更增疲惫。面对比自己多一天休息时间的对手，中国队决不能有丝毫的大意。

进入状态 女足姑娘要快

东亚杯首战，中国女足2:0战胜中国台北，顺利取得开门红。同时凭借两粒净胜球，中国女足暂居积分榜榜首。对中国女足而言，对阵韩国、日本才是真正的大考，要想站上最高领奖台，最后两场较量不容有失。

虽然首轮比赛取得了胜利，但中国女足的比赛过程难言乐观。进攻端，球队有10次射门，却仅仅打入1球。另一粒进球，则来自对手的乌龙球。此外，球队首发阵容的中场拿球能力较弱，主帅水庆霞不得不在下半场进行人员调整，强化中场。

好在，上一轮比赛女足并没有全主力出击，首发阵容还是有很大的提升空间。首场比赛，中国女足练兵意图明显。在对手实力较弱的情况下，水庆霞对阵容进行了大幅轮换，张琳艳、汪琳琳与万佳瑶三名00后小将首发登场。这也是中国女足表现欠佳的原因之一。

在首轮比赛“热身”之后，中国女足将迎来真正的巅峰较量。上一轮，王珊珊在打了65分钟就被替换下场，唐佳丽在下半场出战“找感觉”，似乎都是在为第二轮比赛做铺垫。此外，王霜、吴海燕等主力在上一轮比赛没有出战，此番对阵韩国队，她们将大概率首发登场。

“捡到宝”，还是“来养老” 山东男篮签下外援罗切斯特

记者 冯子涵

7月21日深夜，山东男篮官方宣布：球队已与天津男篮旧将罗切斯特完成签约。新帅王晗到任后，山东男篮签下的首位外援正式出炉。靴子落地，被称为“最强大脑”的罗切斯特将取代哈德森，下赛季披上山东队战袍征战CBA联赛。

资料显示，1985年出生的罗切斯特，曾是欧洲篮坛的当红球星。2018—2019赛季，他来到CBA为天津男篮效力，表现相当不错。上赛季，罗切斯特重返天津，为球队出战25场常规赛，场均出战30.8分钟，能得到23.7分

4.5篮板6.5助攻，是天津男篮时隔8年重返季后赛的功臣。

值得一提的是，上赛季代表天津男篮与山东队的两次交手，罗切斯特分别砍下38分9助攻和31分9助攻，并率队完成双杀。

虽然身体天赋不算很出色，但罗切斯特却是一个技术娴熟、经验丰富、善于掌控节奏、阅读比赛能力很强的球员，同时，他还拥有不错的三分球命中率，打球风格比较沉稳。

从表面上看，在高诗岩尚未确定能否回归、王汝恒年龄偏大、文雁行鲜有机会的背景下，这名“即插即用”的优秀1号位的到来，

将提升山东男篮的战力。

不过，一切真如想象中这般完美吗？

别看罗切斯特是“小外援”，但其实年龄却不小。已经年满37岁的他，仅比山东男篮此前的外援哈德森小1岁，比主帅王晗也仅仅小5岁，可以称得上大龄球员了。而年龄增长带来最直接的后果，就是体能储备的下降。当球队进入更加残酷的季后赛时，体能的劣势将被无限放大，作为一名核心球员，罗切斯特年龄的短板非常明显。

此外，由于天津男篮更多地采用跑轰战术，与山东男篮“以内

为主”的风格并不相同，罗切斯特能否顺利融入新东家，还不得而知。尽管他为天津队效力时，在进攻端的表现非常出众，但也是建立在防守端允许犯错的前提下，才打出高效率的进攻回合。这对素来看重防守的山东队来说，似乎并不是一个特别好的消息。

众所周知，王晗也是跑轰战术的推崇者，并且也有意在队内推行这一打法。但一支球队的球风想要改变，并不是一蹴而就的。或许，在两个风格迥异的战术打法融合成型之前，罗切斯特会有点“煎熬”。

在“大外援”方面，山东男篮

已经行使了对吉伦沃特的优先续约权，如果不出意外，后者将继续为山东队效力。其实，吉伦沃特也已经要满34岁了。

针对阵中两外援年龄都超过30岁的情况，俱乐部目前还在联系第三外援，大概率将会是一名“小外援”。一旦成行，这名小外援将很好地充当罗切斯特的替补，为后者争取更长的休息时间。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:冯子涵 美编:马秀霞 组版:洛菁